

SVĚT OČIMA DĚTÍ
11. KOLO SOUTĚŽE MINISTERSTVA VNITRA



odbor tisku a public relations
Ministerstvo vnitra



MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY

Cíl projektu:

Cílem preventivně-vzdělávacího projektu je prevence sociálně patologických jevů a zvyšování informovanosti z různých oblastí prostřednictvím tvůrčí činnosti dětí.

Cílové skupiny (děti ve věkovém rozpětí 5–16 let):

- děti mateřských škol – oddělení předškolních dětí
- děti prvního a druhého stupně základních škol
- děti z dětských domovů
- děti ze specializovaných škol
- děti ze středisek volnočasových aktivit...

Záštita:

Záštitu nad projektem převzal ministr vnitra Milan Chovanec.

Soutěžní kategorie pro cílové skupiny dětí:

Zaslaná soutěžní díla budou hodnocena ve třech soutěžních kategoriích u každého ze dvou soutěžních témat v každé věkové kategorii:

- Výtvarná (např. kresba, malba, koláž, trojrozměrné dílo, fotografie)
- Literární (např. vlastní úvaha, báseň, pohádka, povídka)
- Audiovizuální (např. vytvoření záznamu divadelního představení, šotu, krátkého filmu)

Soutěžní témata:

1. kategorie: MŠ a 1. stupeň ZŠ

témata: **1. Předcházení rizikům**

2. Sportovci Centra sportu Ministerstva vnitra

2. kategorie: 2. stupeň ZŠ

témata: **1. Grafikem a redaktorem časopisu Ministerstva vnitra**

2. Dobrovolnictví

Zpracování zadaných témat:

Úkolem dětí je vytvoření soutěžního díla podle zvolené soutěžní kategorie.

Maximální počet dětí pracujících na díle: tři děti v audiovizuální kategorii, a jedno dítě ve výtvarné a literární kategorii.

Výtvarná díla mohou mít maximální rozměr 1 x 1 m. Trojrozměrná díla mohou mít maximální rozměr 0,5 m x 0,5 m x 0,5 m. Literární díla mohou mít rozsah maximálně dvě strany. Audiovizuální díla mohou trvat maximálně 10 minut a zasílat je lze na CD-R nebo DVD-R.

Prosíme o dodržování počtu dětí pracujících na díle, velikosti děl, jejich rozsahu a označení, jinak dílo nebude do soutěže zařazeno!

Každé dílo musí obsahovat viditelný název tématu, jména autorů, jejich věk, třídu, adresu, telefon školy (dětského domova, volnočasového zařízení) a email na kontaktní osobu. Pokud díla nebudou obsahovat uvedené náležitosti, nebudou do soutěže zařazena. Vytvořené dílo je nutné poslat na adresu odboru tisku a public relations Ministerstva vnitra (viz níže). Výtvarná díla doporučujeme balit do vyztužených obálek, aby nedošlo k jejich poškození. Každý ze subjektů, který se zabývá vzděláváním a výchovou dětí (MŠ, ZŠ, nižší gymnázia, speciální školy, dětské domovy), může zaslat maximálně tři díla pro každé soutěžní téma v obou věkových kategoriích. Informační listy k vyhlášeným soutěžním tématům budou ke stažení na internetových stránkách projektu na adrese: www.mvcr.cz/soutez.

Podmínky soutěže:

Účastí v soutěži převádí účastník veškerá práva související se zasláním dílem na organizátora soutěže. Souhlasí, že bude dodržovat tato soutěžní pravidla a že všechna rozhodnutí organizátora přijme jako konečná. Účastník souhlasí, že zaslání dílo může být využito v preventivních projektech odboru tisku a public relations Ministerstva vnitra. Pro účely těchto preventivních projektů může být dílo rozmnožováno, rozmnoženiny díla rozšiřovány, půjčovány či vystavovány a zveřejňovány zejména prostřednictvím počítačové sítě. Právo využít dílo výše uvedeným způsobem se poskytuje bezúplatně. Zaslání díla se stávají majetkem organizátora a účastníci nemají nárok na jejich vrácení. Účastníci soutěže souhlasí se zveřejňováním přihlášených výtvorů po dobu dvou let od ukončení soutěže. Vyhlášovatel není povinen výtvor přihlášený do soutěže vystavit.

Vyhodnocení soutěžních témat a předání odměn:

Hodnotící komise bude tvořena z pracovníků odboru tisku a public relations Ministerstva vnitra. V průběhu měsíce června budou osloveni všichni výherci soutěže a budou pozváni do Prahy na slavnostní předání cen.

Termíny (prosíme o jejich dodržení):

Soutěžní díla k jednotlivým tématům je nutné zaslat nejpozději **do 13. 5. 2014**, rozhodující je datum na razítku pošty. Vyhodnocení a předání odměn se uskuteční na konci června roku 2014. Všichni vítězové budou informováni e-mailem a bude jim sdělen přesný termín.

Komunikační adresa pro průběžné zasílání děl:

Ministerstvo vnitra, odbor tisku a public relations
Nad Štolou 3, poštovní schránka 21/TP
170 34 Praha 7 – Letná

V rohu obálky uveďte heslo: Svět očima dětí

Další informace k projektu:

Kontaktní osoba projektu: Mgr. Lenka Bařková, odbor tisku a public relations MV
telefon: 974 832 728, e-mailová adresa: soutezpr@mvcz.cz
internetová adresa: (www.mvcz.cz/soutez).





Předcházení rizikům

Dítě, které zná zásady bezpečného chování, je méně ohroženo

Co je prevence?

Prevence je soubor opatření, která mají napomáhat předcházení nějakému nežádoucímu jevu, například nemocem, drogovým závislostem, zločinům, nehodám, neúspěchu ve škole, sociálním konfliktům, násilí nebo ekologickým katastrofám.

Denně jsme svědky nejrůznějších nežádoucích jevů. Může jimi být na příklad nemoc, drogová závislost, zločin, nehoda, krádež, neúspěch ve škole, sociální konflikt, násilí, přírodní nebo ekologická katastrofa. Některým se zabránit nedá, ale dá se na ně připravit, některým se dá zcela předejít, a to díky prevenci. V rámci preventivních programů se dozvíme o rizicích, která mohou ohrožovat nás nebo naše okolí – o rizicích vzniku mimořádných událostí a způsobech sebeochrany i vzájemné pomoci při mimořádných událostech a krizových situacích. Když se pak něco takového stane, budeme vědět, jak se máme chovat, a nebudeme tolik zaskočení, jako bychom byli bez preventivních informací.

Preventivně-výchovnou činnost zajišťují školy, policisté, hasiči, záchranáři i obce. Jejich úkolem je především oslovovat děti a mládež nejen ve školách, ale také v různých zájmových kroužcích a sdruženích a na dětských akcích či výstavách. Preventivně-výchovná činnost se obvykle zaměřuje na bezpečné chování, sociálně patologické jevy, bezpečný pohyb v silničním provozu nebo na prevenci úrazů.

Preventisté (lidé, kteří zajišťují preventivně výchovnou činnost) jsou zváni do škol, vystupují na dnech otevřených dveří v hasičských stanicích, na Dni záchranářů v Letňanech a na dalších akcích, jako je Bambiriáda, Muzejní noc, Den brannosti, Praha dětem apod. Také prostřednictvím soutěží, besed v mateřských školách, přednášek na základních školách. Preventistu nemusí dělat jen lidé, kteří se touto činností zabývají, ale jsou to také policisté a hasiči, kteří nasazují své životy při zásazích.

Zúčastnil/a ses někdy nějakého preventivního programu? Víš, jak chránit sebe a své věci? Jak se vyvarovat nebezpečí? Co ses u preventistů dozvěděl/a? Jak vypadá den policistů nebo hasičů, kteří nás chrání před nebezpečím? Víš o místě, které je nebezpečné pro tebe a tvé okolí?

Pošli nám svou kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát nebo povídku, která vyjádří preventivní činnost, které ses zúčastnil/a (správné chování při účasti u nehody, předcházení situacím, které by mohly ohrožovat tebe i tvé okolí, jak chránit sám sebe jako účastník silničního provozu, jak ochránit osobní věci).

Také můžeš vytvořit krátký film či nahrát své divadelní představení, který tvým spolužákům nebo mladším dětem pomůže zapamatovat si zásady bezpečného chování.

<http://www.prevence-info.cz/>

<http://www.policie.cz/clanek/policejni-preventiste.aspx>

<http://www.prevence-praha.cz/>





Sportovci Ministerstva vnitra

Sport je důležitý nejen pro naše zdraví, ale také díky sportu můžeme využít hodnotně svůj volný čas a poznat nové kamarády

Policisté a hasiči musí být fyzicky zdatní. Jednou z nejlepších možností, jak si udržet dobrou kondici, je sport. Proto je součástí Ministerstva vnitra i Centrum sportu, které koordinuje sportovní aktivity v rámci resortu, vytváří podmínky pro sportovní činnost policistů a organizuje celostátní policejní mistrovství. Centrum sportu vytváří podmínky pro sportovní aktivity policistů, rozvíjející jejich fyzickou zdatnost potřebnou k výkonu povolání.

Jeho neméně důležitou činností je příprava vrcholových sportovců, kteří reprezentují Českou republiku na mezinárodních sportovních akcích. Přípravují se zde rychlobruslaři, biatlonisté, alpští lyžaři, skokani na lyžích, bobisté, kanoisté, judisté, plavci, střelci, veslaři, vzpěrači a další sportovci, kteří závodí na mistrovstvích ČR, mistrovstvích Evropy, mistrovstvích světa, olympijských hrách, světových pohárech či dalších podobných akcích.

Mezi nejúspěšnější sportovce Centra sportu MV patří Martina Sáblíková, Ondřej Moravec, Petra Kvitová, Miroslava Knapková, Gabriela Soukalová, Šárka Strachová, Kateřina Emmons či Adéla Sýkorová.

Na poslední olympijské hry v Soči Centrum sportu MV vyslalo čtyřicet sportovců. Pět z nich stálo na stupních vítězů. Jelikož někteří z nich se tam probojovali více než jednou, přivezli resortní sportovci dohromady sedm medailí.

Sportovci, kteří získali medaili:

Martina Sáblíková – rychlobruslení

Ondřej Moravec – biatlon

Gabriela Soukalová – biatlon

Jaroslav Soukup – biatlon

Veronika Vítková – biatlon

Sportovci Ministerstva vnitra, kteří reprezentovali ČR

Šárka Strachová, Martina Dubovská, Klára Křížová, Kateřina Pauláthová – sjezdové lyžování

Michal Šlesingr, Eva Puskarčíková, Michal Krčmář, Krupčík Tomáš, Jitka Landová, Veronika Vítková – biatlon

Eva Vrabcová Nývltová, Nováková Petra, Novotná Kateřina – běžecké lyžování

Dominik Dvořák, Jan Vrba – boby

Karolína Erbanová, Vojtěch Loudín – rychlobruslení

Roman Koudelka – skoky na lyžích

Sledoval/a jsi olympiádu? Slyšel/a jsi o těchto sportovcích a sportech, kterým se věnují? Jak se tě olympiáda dotkla, jaký měla vliv na lidi v tvém okolí, na tvůj program? Měl/a jsi možnost se podívat do olympijského parku v Praze na Letné a vyzkoušet si některé sporty přímo tam?

Pošli nám svou kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát nebo povídku, která se bude týkat sportovců a jejich sportů, kteří reprezentovali Ministerstvo vnitra a celou Českou republiku na olympiádě v Soči 2014.

Můžeš namalovat, napsat příběh nebo vytvořit reportáž, jak jsi vnímal/a atmosféru, kterou vytvářelo olympijské dění.

<http://www.mvcr.cz/sport.aspx>

<http://www.olympic.cz/>





Grafikem a redaktorem časopisu Ministerstva vnitra

Média jsou důležitým zdrojem informací

Ministerstvo vnitra vydává časopisy Policista a Veřejná správa. Pokud rád/a kreslíš, fotíš nebo píšeš příběhy, staň se redaktorem nebo navrhni obálku zmíněných časopisů.

Veřejná správa je časopis, který se vydává jednou za čtrnáct dní. Přináší důležité informace o dění ve státní správě a samosprávě. Redaktoři píší například o fungování obcí, dělají rozhovory se starosty a s dalšími významnými představiteli státní správy a samosprávy. Témata, která redaktoři řeší, se týkají například bezpečnosti, životního prostředí, kultury, lokální i celostátní politiky či aktuálních změn v zákonech.

Časopis Policista vychází jednou za měsíc a je určen především policistům po celé České republice. Časopis obsahuje články, které se týkají zkušeností jejich kolegů z jiných regionů nebo specializací. Prostřednictvím časopisu získávají policisté aktuální informace z Ministerstva vnitra a vedení policie. V lednovém čísle se mohli dočíst o předvánočních krádežích, o zásazích policistů a hasičů během vánočních svátků. Každé číslo přináší nové téma, v minulosti to byl například boj proti drogám, cizinecká policie, práce policejních tiskových mluvčích, čeští policisté v zahraničí či násilí na fotbalových stadionech.

Článek/příběh

Napiš příběh nebo článek maximálně na stranu velikosti A4 o činnosti policistů, hasičů nebo o vaší obci, který by se hodil do jednoho z časopisů. Vytvoř koláž, fotopříběh nebo komiks, který se bude týkat policie, hasičů nebo vaší obce (starosty, bezpečnosti).

Kreslení/fotografie

Navrhni obálku časopisu **Veřejné správy** nebo **Policisty**. Obrázek nebo fotografie by se měla týkat témat, o kterých píšeme v časopisech. Vítězný návrh obálky bude otištěn.

Příklady témat:

Hasiči v našem městě/obci

Den našeho strážníka

Bezpečnost v naší obci

Co se mi líbí či naopak nelíbí na práci policisty?

Co by měl umět a jak by měl vypadat policista – hrdina?

Jak vypadá život u nás ve městě/ v obci?

Co podle mě obnáší práce starosty?

Ocitl/a jdi se někdy v situaci, kdy jsi potřeboval/a pomoc policisty?

<http://www.mvcr.cz/clanek/verejna-sprava-947101.aspx?q=Y2hudW09MQ%3d%3d>

<http://www.mvcr.cz/clanek/policista-626975.aspx>





Dobrovolnictví

Každý z nás může pomoci a i malá pomoc je pro druhého přínosem

Na přelomu roku 2013/2014 Ministerstvo vnitra ve spolupráci s hnutím Na vlastních nohou – Stonožka uspořádalo sbírku oblečení pro syrské děti, které byly nuceny odejít z domovů za hranice své země, protože v jejich zemi je občanská válka. Do sbírky se přihlásilo kolem stovky subjektů: od základních a mateřských škol přes gymnázia až po dětské domovy nebo farnosti. České děti sebraly skoro 20 tun oblečení pro uprchlé syrské děti.

Kdo je dobrovolník?

Dobrovolník je člověk, který pomáhá bez nároku na finanční odměnu. V rámci svých možností se snaží pomáhat, ať již poskytováním přímé finanční podpory, nebo účastí na humanitárních programech směřujících ke zlepšení situace.

V České republice existuje řada organizací, které se dobrovolnickou činností zabývají.

Dobrovolníci se mohou zapojit nejen prostřednictvím organizací, které dobrovolnickou činnost koordinují, ale také mohou pomoci sami tak, že si vyhledají místo, kde dobrovolníky potřebují.

Kde všude může dobrovolník pomoci?

- pomoc seniorům
- pomoc dětem v dětských domovech
- pomoc sociálně slabým
- dobročinné bazary
- asistenční služba pro zdravotně postižené
- pomoc při integraci imigrantů či příslušníků národnostních menšin do společnosti
- péče o handicapovaná zvířata (útulky) atd.
- pomoc při přírodních, ekologických nebo humanitárních katastrofách

- pomoc při ochraně a zlepšování životního prostředí, při péči o zachování kulturního dědictví
- pomoc při pořádání kulturních nebo sbírkových charitativních akcí
- pomoc při uskutečňování rozvojových programů a v rámci operací, projektů a programů mezinárodních organizací a institucí, včetně mezinárodních nevládních organizací

Zúčastnil/a ses nějaké dobrovolné činnosti, ať už v rámci školy nebo samostatně? Je ve vaší obci organizace, která podporuje dobrovolníky? Víš, komu bys mohl/a pomoci tam, kde žiješ?

Ztvárni literárním dílem, článkem, komiksem, reportáží, fotografií, trojrozměrným dílem formu dobrovolnictví, kterého ses zúčastnil/a.

Napiš úvahu nebo samotný projekt dobrovolnictví, kterého bys ses mohl/a účastnit nebo ho přímo uspořádat.

<http://www.dobrovolnik.cz/>

<http://www.dobrovolnici.cz/>

<http://www.hest.cz/>

<http://www.mladezvakci.cz/evropska-dobrovolna-sluzba/jak-se-stat-dobrovolnikem/>



Užitečné odkazy:



MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY

www.mvcr.cz



Policie České republiky – jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor, který slouží veřejnosti. Jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a majetku, chránit veřejný pořádek a předcházet trestné činnosti.

www.policie.cz



Hasičský záchranný sbor České republiky – základním posláním Hasičského záchranného sboru ČR je chránit životy, zdraví obyvatel a majetek před požáry a poskytovat účinnou pomoc při mimořádných událostech, ať již se jedná o živelní pohromy, průmyslové havárie či teroristické útoky.

<http://www.hzscr.cz/>



Besip – součást Ministerstva dopravy. Ve své práci se soustřeďuje na preventivní aktivity v oblasti působení na lidského činitele, a to formou celostátních kampaní, dopravní výchovy a rozšiřováním informací o osvědčených postupech v této oblasti.

<http://www.ibesip.cz/>



Bílý kruh bezpečí – poskytuje odbornou, bezplatnou a diskrétní pomoc obětem a svědkům trestných činů, včetně morální a emocionální podpory. NONSTOP linka Bílého kruhu bezpečí **TEL. 257 317 110 NONSTOP**

<http://www.bkb.cz/>



Centrum sportu MV – se podílí na koordinaci resortního sportu, organizaci celostátních policejních mistrovství i mezinárodních soutěží konaných v ČR a vytváří podmínky pro sportovní aktivity policistů, rozvíjející jejich fyzickou zdatnost potřebnou k výkonu služby. V případě potřeby umožňuje a zabezpečuje sportovní činnost zaměstnanců Ministerstva vnitra.

<http://www.mvcr.cz/sport.aspx>



Záchranný kruh – nezisková organizace, která sdružuje záchranné subjekty a další instituce. Společně vyvíjíme a realizujeme systém informování, vzdělávání a prevence v oblastech běžných rizik a mimořádných událostí.

<http://www.zachranny-kruh.cz/>

